

Γράφουν ο Γρηγόρης Χρονόπουλος και ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΓΙΑ ΝΑ ΜΗΝ ΞΕΧΝΟΥΝ ΟΙ ΠΑΛΙΟΙ ΚΑΙ ΝΑ ΜΑΘΑΙΝΟΥΝ ΟΙ ΝΕΟΙ...



Ένας φίλος ήρθε από τα παλιά φορτωμένος με χιλιάδες αναμνήσεις

Γιώργο, γεια σου,

Χρόνια πολλά, μεγάλη μέρα σημερα, του Αγίου Βαλεντίνου! Μεγάλη η χάρη του και βοήθειά μας! Γίνεται γνωστός και γιορτάζεται όλο και πιο πολύ σε όλο τον κόσμο. Βλέπεις η μεγάλη και σεβαστή η μητέρα του τον φροντίζει. Ναι, μητέρα του είναι η Αγία Κατανάλωση, γνωστή και σεβαστή αρχόντισσα, που έχει γίνει ρυθμιστής και εξουσιαστής στη ζωή μας. Τι θα φάμε, τι θα φορέσουμε, που και πως θα διασκεδάσουμε, τί γίνεται γύρω μας, νέα και ενημέρωση, όλα έτοιμα και πως συμφέρει να τα μάθουμε.

Φτάνουμε να μην έχουμε δική μας γνώμη, να μην έχουμε δική μας αντίληψη και κρίση. Μας τον επέβαλλαν λοιπόν και τον Άγιο Βαλεντίνο και να τα λουλούδια, να τα δώρα, να οι σοκολάτες, να κάτι καρδούλες κρεμαστές για το λαιμό, δαχτυλιδάκια και κοσμήματα, κάτι ρομαντικά δείπνα ανάλογα με την τσέπη καθενός. Κι εδώ βλέπεις την εμπορικότητα και την κατανάλωση. Και παίρνεις την απάντηση στο ερώτημα «μα πού τον βρήκανε τούτον τον Άγιο;» Αλλά, Γιώργο μου, Αποκριές έχουμε, ας το πάρουμε σαν φαινόμενο της Αποκριάς!

Όχι πως δεν εγκρίνω την εκδήλωση αγάπης και τρυφερότητας, το γιορτάσι του δεσμού ανάμεσα σε δυο ανθρώπους που αγαπιούνται. Τα γιορτάσια του έρωτα. Σεβαστό το γενετήσιο ένστικτο και ανάλογα ο δεσμός, που τον δυναμώνουν και τον ομορφαίνουν εκδηλώσεις αγάπης. Και πιστεύω πως κάθε ανδρόγυνο πρέπει να έχει την δική του ξεχωριστή επέτειο να γιορτάζει, που γνωρίστηκαν, που παντρεύτηκαν, που έζησαν κάτι ξεχωριστό, δικό τους. Και μια μικρή εκδήλωση μπορεί να γίνει γιορτή, δική τους γιορτή. Να του μειριρέψει ενα φαγητό που του αρέσει, να στολίσει το τραπέζι, να της φέρει λουλούδια, γλυκά, να πάνε κάπου μόνοι τους. Και κάτι σημαντικό. Με τον καιρό, με τα χρόνια, η φλόγα η ερωτική ξεθυμαίνει. Αν ενδιαφέρονται ο ένας για τον άλλον, να δεχτούν και να ανεχθούν κάποιες ιδιαιτερότητες, παραξενιές έστω, να φροντίζουν πως θα ευχαριστήσουν, ο ένας τον άλλον, αν -λέω- υπάρχουν αυτές οι προϋποθέσεις, τότε έρχεται η αγάπη, η αληθινή αγάπη που κάνει το σύντροφο, «το άλλο μισό». Διαφορετικά ο γάμος γίνεται συγκατοίκηση και όχι συμβίωση.

ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ

Ντύθηκε τόσο γιορτερά, πολυχρωματισμένα Η Αγία Κατανάλωση πού 'γινε αρχή και τέρμα. Έκλεισε τα παράθυρα του ορίζοντα, του φίλου, της τύψης, της συναίσθησης, της ηθικής αξίας. Κι ακολουθούμε ανήμποροι τη μάταιη πορεία της αγοράς, της μηχανής, της άνεσης, του τώρα. Μιλάμε, ρίχνουμε ματιές χωρίς ψυχή στα λόγια,



Χωρίς ανθρώπινη φωνή και επικοινωνία. Και μόνο όταν στη μοναξιά ξανασυναπθούμε Με κείνο το καλό παιδί που κουβαλάμε όλοι, Καθόμαστε κατάχαμα, ανθρώπινοι κι ωραίοι Και παίζουμε ανέμελα πεντόβολα με τ' άστρα.
Γρηγόρης

ΑΠΑΝΤΗΣΗ

Γειά σου κι' εσένα Γρηγόρη, αλλά δεν θα τα πάμε καλά εμείς οι δύο αν συνεχίσεις να υποτιμάς τον Άγιο Βαλεντίνο, αυτό τον υπέροχο άγιο του έρωτα. Τί σου έκανε και τον αντιπαθείς; Εγώ ανυπομονώ να μετρήσω πόσες ανθοδέσμες με κόκκινα τριαντάφυλλα θα λάβω από κρυφές θαυμάστριές μου. Πού ξέρεις; Ίσως και κάποια πρόταση γάμου, αφού υποτίθεται ότι την Ημέρα του Αγίου Βαλεντίνου, οι γυναίκες έχουν δικαίωμα να κάνουν πρόταση γάμου στον αγαπημένο τους, αν αυτός κάνει το... κορόϊδο.

Μια παλιά κοινή φίλη μας, που κάποτε εργαζόταν σε ανθοπωλείο, μου είχε πεί ότι για να ετοιμάσουν τις παραγγελίες με ανθοδέσμες τριαντάφυλλα, άρχιζαν δουλειά 24 ώρες πριν.

Φυσικά, οι κηπουροί στην Αυστραλία καλλιεργούν κατά τη διάρκεια της χρονιάς εκατομμύρια τριανταφυλλίες για να ανταποκριθούν στη ζήτηση την Ημέρα Βαλεντίνου. Ποιος ήταν όμως ο περιβόητος αυτός Βαλεντίνος και πώς φτάσαμε να τον εορτάζουμε;

Σύμφωνα με ένα θρύλο, ο Βαλεντίνος ήταν ένας ιερέας που έζησε κατά τον τρίτο αιώνα μ.Χ. Όταν ο αυτοκράτορας Κλαύδιος ΙΙ αποφάσισε ότι όλοι οι ανύπαντροι άντρες ήταν καλύτεροι στρατιώτες από αυτούς με συζύγους και οικογένειες, απαγόρευσε σε νέους άντρες να παντρεύονται.

Ο Βαλεντίνος, αντιλαμβανόμενος την αδικία του σχετικού διατάγματος, απήφησε τον Κλαύδιο και συνέχισε να φέρνει μυστικά εις γάμου

κοινωνία τα νεαρά ζευγάρια. Κάποια στιγμή, ωστόσο, η δράση του αποκαλύφθηκε και ο Κλαύδιος διέταξε τη θανάτωσή του.

Άλλος θρύλος θέλει τον Βαλεντίνο να βρίσκει το θάνατο επειδή βοήθησε Χριστιανούς να δραπετεύσουν από τη φυλάκιση και τα συνεπακόλουθα βασανιστήρια. Σύμφωνα μάλιστα με μια ιστορία, ένας φυλακισμένος Βαλεντίνος ήταν ο πρώτος που έστειλε ερωτικό γράμμα σε ένα νεαρό κορίτσι που είχε ερωτευτεί και πιθανότατα να ήταν η κόρη του δεσμοφύλακά του. Υπέγραψε την κάρτα, συνεχίζει ο θρύλος, με τη φράση «Με αγάπη από τον Βαλεντίνο σου», που χρησιμοποιείται ακόμη και σήμερα.

Δεν φταίει, λοιπόν, ο Βαλεντίνος που η Αγία Κατανάλωση τον χρησιμοποιεί για κερδοσκοπία, αφού αυτή η αγία δεν σεβάστηκε ούτε τη Γέννηση του Χριστού.

Εγώ αμφιβάλω για την νοημοσύνη αυτών που παρασύρονται από τα κηρύγματα της Κατανάλωσης και αδειάζουν τις τσέπες τους γιορτάζοντας τον Βαλεντίνο, τον Φάδερ Κρίστιμας, τα λαγουδάκια του Πάσχα, την Ημέρα της Μητέρας, την Ημέρα του Πατέρα και δεν ξέρω τί άλλο.

Ομως ας μη ζητούμε ευθύνες μόνο από τους επιχειρηματίες που στο κάτω της Γραφής, τη δουλειά τους κάνουν οι άνθρωποι και η μάνα μου έλεγε «εγώ στραβώνω και πουλώ, εσύ βλέπε κι' αγοράζε!»

Πάντως, πιο σημαντική για εμένα -τουλάχιστον- είναι η επίσης γιορτή του πολιτισμού μας που αρχίζει αυτό το Σαββατοκύριακο στο Darling Harbour. Θα ακολουθήσουν περίπου 40 άλλες ποιοτικές εκδηλώσεις από το Ελληνικό Φεστιβάλ, που οργανώνει η Κοινότητα τα τελευταία 36 χρόνια. Καλή επιτυχία, λοιπόν, σ' αυτή την τεράστια προσπάθεια που απαιτεί μεγάλο κόστος και σκληρή δουλειά, κυρίως από εθελοντές.

